

Monika Radová: Ergoterapie, její přínos pro obnovení samostatnosti klienta – srovnání péče v České republice a v Německu;

Bakalářská práce, Praha UK HTF 2008

Oponentský posudek vypracovala: **Mgr. Marie Jeřábková, Ph.D.**

Téma práce, které si autorka vybrala je velmi zajímavé a pro současnou společnost velmi potřebné.

Autorka si dala za cíl vytvořit co nejucelenější pohled na ergoterapii a porovnává 2 zařízení - Krajskou kliniku v Regensburgu s FN Motol v Praze a snaží se zhodnotit přínos ergoterapie pro klienty.

Práce má úvod, teoretickou a praktickou část, závěr a 14 příloh, které jsou označeny písmeny. Teoretická část začíná definicemi ergoterapie, pokračuje vývojem ergoterapie v ČR a v Německu, následují cíle a prostředky ergoterapeutické léčby (poslání). Zde by bylo vhodné se zmínit, proč, resp. k čemu je požadována, ba přímo nutná pro člověka potřeba vyšších výkonů.(?)

Kap. „Osobnost ergoterapeuta“ je zaměřena na vzdělání, které je velmi podrobně popsáno. Domnívám se však, že vzdělání je pouze jedna část profilu ergoterapeuta..., což autorka vypisuje podrobněji v etickém kodexu v příloze „B“, nikoliv však v jakémsi uceleném systému, tj. osobnostní předpoklady člověka, jeho dovednosti, jeho vzdělání a další rozvoj.

V praktické části - velmi zdařilé - autorka srovnává dvě zařízení, ve kterých měla půlroční praxi v Německu na Krajské klinice v Regensburgu a třítydenní praxi ve FN Motol. V bohaté části příloh oceňuji zejm. etický kodex ergoterapeutů (již výše zmíněno) a standardy.

Práce je psána velmi pečlivě, přehledně - v systému a čistým jazykem, který přímo čtenáře upoutává. Z práce je vidět autorčin smysl pro detail. Pro své postřehy z praxe autorka vzápětí dokládá věrohodné důkazy, např. vývoj ergoterapie v ČR jako cestu od „praxe k teorii“.

Práce Moniky Radové (domnívám se) převyšuje požadavky na bakalářskou práci. Kromě výše zmíněných připomínek, které (podotýkám) mají povahu spíše tázání a jsou výzvou k rozhovoru, navrhuji do diskuse ještě tyto náměty:

1. Jak napomoci člověku hledání „smyslu“ (o kterém se autorka v práci zmiňuje) za použití ergoterapie?
2. Kým vším má ergoterapeut být (kromě popsaného vzdělání včetně vzdělávání celoživotního)?

V Praze dne 5.5.2008


Mgr. Marie Jeřábková, Ph.D.

Navrhovaná klasifikace: výborně